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Kleine Anfrage 5641 
 
des Abgeordneten Dietmar Brockes   FDP 
 
 
 
Unterrichtsbedingungen an Schulen im Kreis Viersen – Wie sieht die aktuelle 
Faktenlage zur Unterrichtsversorgung, zum Personalbedarf, zum Altersdurchschnitt 
der Lehrerkollegien und zu den Klassengrößen aus? 
 
 
 
Die aktuell in Nordrhein-Westfalen geführten Diskussionen im Bereich der Bildungspolitik 
zeigen auf, wie wichtig es ist, einen kontinuierlichen Überblick über die konkreten 
Unterrichtsbedingungen an den Schulen vor Ort zu erhalten. Für eine schulpolitische 
Bewertung vor Ort sind objektive Zahlen, Daten und Fakten unerlässlich. Die Landesregierung 
hat erklärt, dass ihr die Amtlichen Schuldaten (ASD) gegen Ende Januar des entsprechenden 
Jahres in endgültiger Form vorliegen. Damit dürfte die Landesregierung auch über die 
entsprechenden Daten zu den Unterrichtsbedingungen im laufenden Schuljahr verfügen. 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung:  
 
 
1. Welches jeweilige Stellen-Soll und Stellen-Ist weisen alle einzelnen Schulen sämtlicher 

Schulformen im Kreis Viersen auf der Basis der dem Schulministerium vorliegenden 
aktuellen Daten auf? 

 
2. Wie sieht aktuell der jeweilige Altersdurchschnitt der Lehrerkollegien an allen einzelnen 

Schulen sämtlicher Schulformen im Kreis Viersen aus? 
 
3. Welche Zahlen liegen der Landesregierung zu dem aktuellen Anteil der Schülerschaft 

im Kreis Viersen jeweils differenziert nach Schulformen vor? 
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4. Wie viele Schulklassen jeweils sämtlicher Schulformen im Kreis Viersen überschreiten 
absolut und prozentual die Bandbreite des für die jeweilige Schulform festgelegten 
Klassenfrequenzrichtwertes zum Zeitpunkt der aktuell verfügbaren Datenerhebung? 

 
5. Wie viele Klassen jeweils sämtlicher Schulformen im Kreis Viersen werden absolut und 

prozentual nach den zuletzt vorliegenden aktuellen Daten von 30 oder mehr Schülern 
besucht? 

 
 
 
Dietmar Brockes 


